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Zorgt u voor een ander? Komende tijd is er
alom aandacht en informatie voor mantelzorgers!
Waag het erop en kom naar de Waag! 

Nieuw in Leiden: een Alzheimer Café. Niet meer in Warmond, maar dicht bij het Centraal Station. 
De Dag van de Mantelzorg wordt gevierd in de Waag. Vertel het verder: in de middag vrije inloop voor informatie door vele hulpverleners. ’s Avonds ontmoeting van mantelzorgers bij een buffet. 
Op 17 november: veranderingen in de zorg door overheveling van AWBZ taken naar de gemeente. Een dierbaar verhaal over communicatie. GGZ en ondersteuning van naasten. Diverse activiteiten.



Alzheimer Café Leiden,Donderdag 13 okt.
Verder elke 2e donderdag van de maand. 
19.30 uur  (de zaal is open om19.00 uur).

Het Waterlandcollege, Boerhaavelaan 345, Leiden. Parkeren: achter het  gebouw.

Een speciale versie ter kennismaking, met diverse gastsprekers zoals de oprichter van het eerste café Bère Miessen.


Alzheimer Café Leiden e.o. is het 200ste café in Nederland. Gemoedelijk trefpunt voor mensen met dementie, partners, familieleden, vrienden. Hulpverleners en belangstellenden zijn welkom. De gasten praten met elkaar over wat ze meemaken, dementie en mogelijkheden voor hulp en dienstverlening. 

Elke bijeenkomst staat een onderwerp centraal en begint met een interview met een (ervarings-)deskundige. Er is tijd voor uit wisseling van ervaringen en vragen aan de spreker. Info: 06-18945625


Ontwikkelingen in 
de zorg en de mantelzorg.
donderdag 17 november,19.30 – 21.30 uur De Regenboog, Watermolen 1, Merenwijk
Alle veranderingen op een rijtje gezet.

De toekenning van zorg verandert. Een 
kijkje in de keuken en op de keukentafel.
Als de gemeente via de WMO meer zorg moet organiseren zal ze rekening houden met minder geld en meer eigen verantwoordelijkheid van de burger. De WMO consulent komt voor een ‘keukentafelgesprek’. Bv. Geen thuiszorg voor de weduwnaar, maar kook- en strijk les door een vrijwilliger.

Vragen : wat verandert in de zorg en wat gaan mantelzorgers daarvan merken?
Hoe kijken mantelzorgers daar tegen aan en hoe kunnen we hen daarbij ondersteunen?
Hoe zijn de Leidse hulpverleningsinstellingen van plan om mantelzorgers te helpen?

Mantelzorg heeft ons dichter bij elkaar gebracht

Communicatie speelt een grote rol in ons leven, in feite zijn wij daar de hele dag mee bezig. Daarbij beseffen wij vaak niet dat tijdens communicatie veel meer speelt dan op het eerste gezicht lijkt. Zo draait het bij ieder gesprek om de volgende vier aspecten: denken, voelen, handelen en willen. Ook is niet iedereen bekend dat houding, intonatie en gezichtuitdrukking van gesprekpartners belangrijker zijn dan door hen uitgesproken woorden. Wel weet men meestal dat een verandering in je persoonlijke situatie invloed op je communicatie met anderen kan hebben. Dit gebeurt bijv. als je van een op het andere moment mantelzorger wordt. Je contact met je verzorgde - je partner, familielid of vriend – wordt anders dan vroeger en waarschijnlijk eerder slechter dan beter. De mantelzorger acht zichzelf verplicht tot hulp en de zorgvrager voelt zich afhankelijk, wat tot ruzies en irritaties kan lijden. Maar dit is niet altijd het geval.
Joke (81): Vier jaar geleden ben ik weduwe geworden en twee jaar later kreeg ik een beroerte. Mijn verstand en spraakvermogen bleven gelukkig intact maar mijn mobiliteit en daardoor ook mijn zelfredzaamheid werden minder. Mijn kinderen hebben toen de thuiszorg ingeschakeld. Daarbij vonden ze ook dat een van hen in de eerste periode in mijn huis zou moeten verblijven. Ik ging daarmee akkoord omdat ik me inderdaad erg onzeker voelde. Ik zag er wel tegenop dat Victor, mijn oudste zoon, mijn mantelzorger zou worden. 
Hij was gescheiden en werkloos terwijl de drie anderen hun gezin en banen hadden. Victor trok bij mij in. De eerste weken met ons tweeën waren beslist niet leuk, hij zat bijna de hele dag met zijn rug naar mij toe TV te kijken en reageerde nauwelijks op mijn vragen. Wel deed hij aardig tegen de meiden van thuiszorg maar zodra ze weg waren zag ik zijn rug weer. Op een moment zei ik: “Vic, zo kan het niet verder, wij moeten een manier vinden om normaal met elkaar om te gaan.” Onverwacht was hij het meteen met me eens. “Laten wij een spelletje doen”, stelde hij voor. Wij gingen scrabbelen en ik won. Victor was stomverbaasd! Daardoor werd wel het ijs gebroken en gingen wij regelmatig scrabble en monopoly spelen. Wij keken ook samen naar films en praatten over boeken, het bleek dat wij op dit gebied dezelfde smaak hadden. Dit was een ontdekking voor mij, er waren tot nu toe geen tijd en gelegenheid om dit soort dingen te bespreken. Ook praatten wij veel over onze problemen in de tijd van Vic’s pubertijd, en dit waren fijne gesprekken. Victor werd steeds opener en eerlijker, hij gaf bijv. toe hoe het moeilijk voor hem was zijn baan te verliezen en ik probeerde hem wat meer zelfvertrouwen te geven. Uiteindelijk hebben we elkaar in die twee maanden veel beter leren kennen dan in alle jaren daarvoor.
Monique (31): Een jaar geleden is oma Ans overleden. Sindsdien moet ik steeds vaker aan de tijd denken dat ik op mijn 14e haar mantelzorger was. Oma (toen 70) trok, nadat ze haar arm had gebroken, tijdelijk bij ons in. Verder was ze gezond, maar met een arm in gips heb je nu eenmaal hulp nodig. Mijn moeder was voornamelijk degene die voor haar zorgde maar als ze niet thuis was, nam ik dit van haar over. Dit vond ik helemaal niet vervelend, want zo veel werk was het ook niet. En wij hadden veel lol met elkaar, ik wist niet dat oma zo komisch en vrolijk was. Ook serieuze gesprekken kwamen aan bod en ik verbaasde me erover hoe goed ze naar mijn luisterde. Veel beter dan mijn ouders! Zij hadden altijd snel hun oordeel klaar zonder dat ik helemaal uitgesproken was. Oma oordeelde echter niet, ze luisterde gewoon met belangstelling. Ook had ze begrip indien  ik ongeduldig en prikkelbaar was. En ze probeerde iets van popmuziek te begrijpen, dat mij toen zo bezig hield. Het is een fijne tijd met oma Ans geweest en daarna zijn wij nog altijd goede vrienden gebleven. Toen ik ging trouwen hoefde ik niet te denken over wie ik als getuige zou vragen. Oma natuurlijk! En zij vond dit geweldig.


Vervolg van p. 1:

Programma Alzheimer Café 2011 / 2012:

10 nov. Vergeetachtig of dementie
Wat is dementie ? Zorgen maken over vergeetachtigheid? Is dementie te voorkómen, uitstellen of vertragen? 

8 dec. Na de diagnose: de betekenis van dementie, vragen en onzekerheid.

12 jan. De mantelzorger in beeld‘

9 febr. Het Ontmoetingscentrum Dementie

8 maart  Gedragsverandering

12 april  Als het thuis niet meer gaat

10 mei  Juridische zaken

14 juni  Hoe het beste er van maken?


In het voorjaar geopend het
Ontmoetingscentrum Dementie 
Noorderlicht, onderdeel van Topaz. 
in Seniorencomplex Noorderlicht
Albertine Agnesstraat 67a in Leiden.
Open: maandag en woensdag 10.00-16.00 u.

Het Ontmoetingscentrum Dementie is voor mensen met beginnende dementie. In de dagsociëteit kan men sociale contacten op doen en deel nemen aan een gevarieerd activiteitenaanbod in informele en vrije sfeer.

Het Ontmoetingscentrum biedt ook ondersteuning aan mantelzorger(s). Daar kan men ervaringen en informatie delen over de zorg voor iemand met geheugenproblemen. 

Voor vragen, kennismaking of aan melden, bel het Cliënt Service Bureau op werkdagen tussen 8.30 -16.30 uur, 071 4056 925
Zie internet: Noorderlicht Leiden dementie


GGZ nieuws:

Informatie middag Steun voor naasten. 
Landelijke Dag Psychische Gezondheid
Maandag 10 oktober 13.00 – 17.00 u
Rivierduinen, zalencentrum, Endegeesterstraatweg 5. Deelname is gratis

Spreker Els Bransen van het Trimbosinstituut is dé deskundige op het gebied van mantelzorgers in de GGZ. Via workshops en lezingen maakt men kennis met cursussen en andere. ondersteuningsmogelijkheden voor mantelzorgers. Na afloop napraten bij een drankje en hapje.
info en aanmelden: 071 890 81 69 of www.ggzleiden.nl/mantelzorgers

Informatiepunt en inloophuis Psychiatrie 
verhuist per 1 okt. naar Hooigracht 12
Open: ma t/m do 10.00 – 14.00 uur
071 514 74 20

Verdere activiteiten voor mantelzorgers:
Info / aanmelden bij BIZ Activite: 516 14 45
Contactgroep ‘Zorgen voor iemand 
met dementie’. 
De Lepelaar, Apollotoren 2, Leiden ZW.
Donderdag 13 oktober 10.30 – 12.30

Workshop ‘zorgen voor een ander’: 
praktische tips & trucs voor mantelzorgers.
Inclusief lunch. Hoofdkantoor ActiVite. 
Simon Smitweg 8. Leiderdorp
Zaterdag 29 oktober, 10.00 – 15.00
Ontspanningsbijeenkomst mantelzorgers:
Fotografie. Neem gerust eigen toestel mee.
De Regenboog, Watermolen 1, Merenwijk
Deelname gratis
Donderdag 15 dec. (opgave tot 5 dec.)







